

NGO 事務會成立 20 週年茶會 致詞稿

2020 年 10 月 14 日(三) 17:00 @ 台北賓館

各位 NGO 夥伴

駐臺使節代表

政府部會代表

立法院羅致政委員

NGO 國際事務會歷任執行長

各位媒體朋友們

大家好！

今天很高興能和各位一起慶祝外交部 NGO 國際事務會成立 20 週年。

多年來，各位 NGO 先進一直是政府在各個領域打拼的重要夥伴。為了讓政府與 NGO 的合作有一個有效整合的平台，在 2000 年，外交部成立了 NGO 國際事務會，希望與民間一起提升臺灣的國際能見度、把臺灣的能量貢獻給國家社會。

臺灣的外交環境特殊，但不論在醫療、性別平權及人道救援，台灣的 NGO 長年以來發揮了臺灣的暖實力跟影響力。雖然說「Taiwan Can Help」是最近幾年才紅起來的 slogan，但是我知道我們的 NGO 夥伴，早就在各個領域扮演「Taiwan Can Help」的第一線實踐者。在這些努力的過程中，外交部與各 NGO 先進共享一樣的目標，也建立了相輔相成的夥伴關係。

讓我舉幾個重要的例子：在深化民主方面，「臺灣民主基金會」是亞洲第一個國家級的民主援助基金會，對臺灣及其他各國，在民主人權的深化上有許多貢獻。

而近年來，臺灣在性別平權議題上受到世界各國的肯定。台灣婦女運動的重要團體「勵馨基金會」，在女權或性別運動推展上都有亮眼的表現。

在環境永續的領域，「台灣永續能源基金會」從 2018 年起，每年在臺灣辦理亞洲最大的「全球企業永續論壇」，讓臺灣與世界接軌。

在國際人道援助方面，大家很熟悉的「慈濟基金會」，總是在各國有難時向世界展現臺灣無私的大愛。近期，臺灣公衛醫療實力也受到國際社會關注，「台灣路竹會」持續在世界各國提供醫療援助、培訓相關人員，拯救了無數寶貴性命。台灣路竹會也是我國與索馬利蘭建立關係的重要橋樑。

受限於時間因素，在此無法一一列舉 NGO 夥伴的成績。然而我要再次利用這個機會，謝謝各位的努力。我期待外交部能繼續強化與各 NGO 夥伴的互動，強化民間與政府在國際合作發展上的關係，持續為台灣、為世界，做出貢獻。

最後，再次感謝各位的參與，謝謝大家！